

Краснодарский край, Северский район, хутор Коваленко
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
основная общеобразовательная школа №8
имени Героев Советского Союза братьев Игнатовых

УРОК ПАМЯТИ

ИМЯ ТВОЕ НЕИЗВЕСТНО ПОДВИГ ТВОЙ БЕССМЕРТЕН



Классный руководитель

Морозова С.В.

Цель: воспитание патриотизма, любви к своей Родине, Отчизне, чувства гордости за свою страну.

3 декабря в России, начиная с 2014 года, отмечается День Неизвестного Солдата – в память о российских и советских воинах, погибших в боевых действиях на территории нашей страны или за её пределами. Решение об установлении этой памятной даты было принято Госдумой в октябре 2014 года, а соответствующий указ был подписан президентом РФ 5 ноября того же года.

Установление данной памятной даты «обосновывается необходимостью увековечения памяти, воинской доблести и бессмертного великого подвига российских и советских воинов, погибших в боевых действиях на территории нашей страны или за её пределами, чьё имя осталось неизвестным», а также это будет способствовать укреплению патриотического сознания.

Дата для праздника – 3 декабря – была выбрана в связи с тем, что в этот день в 1966 году, в ознаменование 25-й годовщины разгрома немецких войск под Москвой, прах неизвестного солдата был торжественно захоронен у стен Московского Кремля в Александровском саду. Сегодня мемориал у Кремлевской стены стал символическим местом поклонения для всех тех, кто не знает, как погибли его родные и близкие, и где они погребены.

День Неизвестного Солдата – это не только день памяти погибших в годы Великой Отечественной войны, но и дата, которая объединит всех погибших и пропавших без вести во время войн и военных конфликтов. Это дань благодарности всем, кто погиб на фронтах, память о каждом солдате, защищавшем нашу Родину, и на чьи могилы не могут прийти их родственники и потомки. Но все они – герои своей страны – живы в памяти людской, поэтому важно бережно хранить и передавать от поколения к поколению эту память.

Всего в войнах и вооруженных конфликтах 20 и 21 веков пропали без вести примерно два миллиона советских и российских граждан. И каждый год работа по поиску и установлению неизвестных и пропавших без вести защитников Отечества продолжается. Специалисты Минобороны России и волонтеры в ходе поисковых экспедиций и кропотливого изучения архивных документов помогают узнать судьбу всех погибших во время военных действий.

А слова «Никто не забыт, ничто не забыто» стали символом этого памятного дня. И в честь праздника по всей стране в этот день проходят различные памятные и торжественные мероприятия, церемонии возложения цветов к мемориалам павшим воинам и воинским захоронениям с участием ветеранов, военнослужащих, представителей власти, церкви и общественности. Традиционно в учебных заведениях организуются выставки и уроки мужества.

Неизвестный солдат!
Чей-то сын, чей-то брат,
Чей-то муж и отец... Бравый был молодец!
Он страну защищал,
Он врагов убивал.

Свою храбрость и силу
Для людей отдавал!
Помнить с вами мы должны
О Защитниках страны!
Сколько сделали для нас,
Чтобы жили мы сейчас!
В памяти должны мы сохранить!
Вечно будем помнить и скорбить!
«Имя твоё неизвестно
Подвиг твой – бессмертен».

Могила Неизвестного Солдата – мемориальный ансамбль в Москве. На надгробной плите установлена бронзовая композиция – солдатская каска и лавровая ветвь, лежащие на знамени. Могила Неизвестного Солдата в Москве – знаковое место. Сюда приходят правительственные делегации, чтобы возложить цветы, гости столицы, приходят родственники погибших, пропавших без вести, которые и спустя 70 лет со дня Победы, не знают когда погибли и где похоронены их мужья, отцы, деды, прадеды. Таких надгробий много и на территории нашей страны и в других странах: везде, где шли кровопролитные сражения.

Как вы считаете, почему до сих пор столько имён погибших остаются безымянными?

Больше всего пропавших без вести было в начальный период войны. Неразбериха на фронтах, спешная переброска к линии фронта дивизий и полков, большое количество военнопленных, а также не было организовано захоронение погибших. Я приведу воспоминания одного фронтовика: «Бой закончился, всех убитых сложили, яму засыпали – пошли дальше. Снова бой, снова полная яма – и пошли дальше». К тому же у наших солдат и офицеров, в отличие от немецкой армии, не были предусмотрены обязательные медальоны. Некоторые делали медальоны сами, например из патронных гильз, куда вкладывали записку с именем и другой информацией. Но многие из наших солдат не делали медальонов из – за суеверия: заготовишь записку, значит, готовишься к смерти.

Неизвестный солдат Он лежит, раскинув руки,
Неизвестный, неживой, Словно путник лёг со скуки
Между небом и землёй. И бои уж отгремели,
Опустилась тишина. На холодные метели
Наступает вдруг весна. День за днём и год за годом,
Время вьётся чередой И солдат безмолвным ходом
Прорастает лебедой. Сколь лежать ему без вести,
Не ответит депутат. Может сто, а может, двести
До ближайших пышных дат. И ни вздоха, ни слезинки
Ни покрывки, и ни дна, Запоздалые поминки Справит тусклая луна.

В последние годы у нас в стране с весны и до осени в местах сражений ведут поиски захоронений специальные поисковые отряды.

убитому солдату. Во так в ужасные годы войны считали павших смертью храбрых Неизвестных солдат. Их хоронили в братских могилах.

Сегодня в наше время к могилам неизвестных героев люди приходят и приносят с собой живые цветы, отдавая дань глубокого уважения к бессмертному подвигу неизвестного солдата. В праздничный день 9 мая здесь особеннолюдно. Стоит возле них особая охрана по стойке «смирно», почетный караул.

Давайте память всех погибших солдат и офицеров, а также неизвестного солдата почтить минутой молчания (звуки метронома, минута молчания)

Даже в Берлине в Трептов-парке есть памятник неизвестному советскому солдату.

«Памятник»

Это было в мае на рассвете, Нарастал у стен рейхстага бой.

Девочку немецкую заметил Наш солдат на пыльной мостовой.

У столба, дрожа, она стояла, В голубых глазах стоял испуг.

А куски свистящего металла Смерть и муку сеяли вокруг.

Тут он вспомнил, как прощаясь летом, Он свою дочурку целовал,

Может быть отец девчонки этой Дочь его родную расстрелял...

Но сейчас, в Берлине, под обстрелом

Полз боец и, телом заслоня,

Девочку в коротком платье белом

Осторожно вынес из огня.

Скольким детям возвратили детство,

Подарили радость и весну

Рядовые армии Советской,

Люди, победившие войну!

И в Берлине в праздничную дату

Был воздвигнут, чтоб стоять в веках,

Памятник Советскому солдату

С девочкой спасенной на руках.

Давно отгремела ВОВ, но сколько бы ни минуло лет, сколько бы не сменилось поколений, мы должны помнить ее грозное героическое время, мы должны помнить и чтить ее героев.